
Se il mondo fosse un villaggio di 100 persone Se il mondo fosse un villaggio di 100 persone

COLORE DELLA 
PELLE

CIBO

bianchi

non-bianchi sovrappeso

mangiano 
sempre 
abbastanza

non hanno abbastanza 
cibo e hanno fame 
spesso/sempre

muoiono di fame

denutriti

82

18



Se il mondo fosse un villaggio di 100 persone Se il mondo fosse un villaggio di 100 persone

ETÀ NAZIONALITÀ

adulti

bambini

europei

asiatici

africani

dell’Oceania

nord e sud 
americani

73

27

11

14



Se il mondo fosse un villaggio di 100 persone Se il mondo fosse un villaggio di 100 persone

GENERE LINGUA

uomini

donne

parlano cinese

parlano hindi

parlano russo

parlano arabo

parlano spagnolo

parlano inglese

parlano 
altre lingue

50

9

50



Se il mondo fosse un villaggio di 100 persone Se il mondo fosse un villaggio di 100 persone

COMPUTER ISTRUZIONE

hanno un computer

non ce l’anno

hanno fatto la scuola 
superiore

non l’anno fatta

12

88



Se il mondo fosse un villaggio di 100 persone Se il mondo fosse un villaggio di 100 persone

ENERGIA 
ELETTRICA ACQUA

non ce l’anno

hanno l’elettricità

hanno acqua pulita

non hanno acqua pulita
18

82



Se il mondo fosse un villaggio di 100 persone Se il mondo fosse un villaggio di 100 persone

RICCHEZZA ENERGIA

ne hanno il 59% (tutti degli USA)

gliene resta il 2%

ne hanno il 39%

ne consumano l’80%

ne consumano il 20%



Se il mondo fosse un villaggio di 100 persone Se il mondo fosse un villaggio di 100 persone

PAURA LIBERTÀ

vivono nel terrore di morire per 
attacchi armati, bombardamenti, 
mine antiuomo, di essere violentati, 
di essere rapiti da bande armate

vivono sereni

non possono esprimersi ed agire 
secondo la loro fede, le loro 
convinzioni, la loro coscienza, a 
causa di intimidazione, prigionia, 
tortura, morte

possono vivere 
secondo le loro 
convinzioni



Se il mondo fosse un villaggio di 100 persone Se il mondo fosse un villaggio di 100 persone

RELIGIONE ALFABETIZZAZIONE
cristiani

musulmani

buddisti

atei
e non religiosi

indù

sanno leggere

non sanno leggere

82

18

22
15

14
10

6
altri




